



投放5艘船舶污染物接收船

扬州:保障京杭运河“水更清、岸更绿”

3月27日,记者从扬州市交通运输综合行政执法支队2023年度十项为民办实事暨“双随机一公开”执法检查新闻发布会上获悉,今年,扬州将在全市推广运行5艘船舶污染物接收船,免费接收过往船舶生活垃圾、生活污水、含油污水,为待闸船舶提供便利。

据介绍,京杭运河扬州段年通过船舶达到25万艘次。为满足运输船舶污染物“零排放”要求,方便船员送交船舶污染物,保障京杭运河“水更清、岸更绿”,扬州市交通运输综合行政执法支队提供船舶污染物全程免费接收服务,不仅实现港口码头船舶污染物接收设施配备全覆盖,还在京杭运河扬州、芒稻河江都段共投入运行5艘船舶污染物接收船,采用“固定时段、固定线路、流动接收”方式接收船舶污染物,有送交需求的船民可采取电话预约、VHF高频呼叫等多种方式联系,污染物接收船将主动上门接收。

与此同时,扬州市交通运输综合行政执法支队2023年还将优化调整行政处罚事项和业务流程、优化执法检查和差异化监管机制,开

展行政处罚信息信用修复100%及提醒服务、“安全寄语”二维码提醒教育服务、“啄木鸟”执法服务等十项为民办实事工作。

今年,扬州市交通运输综合行政执法支队将优化和动态调整行政处罚自由裁量清单,取消12个行政处罚事项,优化调整19个行政处罚事项,对符合条件的轻微违法行为免予处罚。

开展行政处罚信息信用修复100%及时提醒服务。对当事人行政处罚信息信用修复进行100%及时提醒,帮助当事人及时开展信用修复工作,提升全市交通运输从业主体信用水平。开展“安全寄语”二维码提醒教育服务。在适用《安全生产法》处罚的决定书附上二维码,当事人扫描二维码后,会根据违法行为类型呈现不同的视频或者文字形式的安全寄语(典型事故案例警示),同时全面推广安全生产有奖举报制和现场公示制,进一步强化全社会安全意识。开展“啄木鸟”执法服务。建立重点企业执法服务“名录”,对企业出现的重复、典型违法行为进行主动预警,“一对一”出具“体检”单,降低企

业违法违规风险,提升管理水平。企业可以就自身有关安全生产问题或问题整改情况,随时向执法部门发出“邀约式”安全检查申请,执法人员对检查发现的隐患问题提出整改意见,实施现场指导,对检查结果不进入处罚程序。

今年还将实施“八个一”工作举措,即组织一次摸排、征求一次意见、建立一个清单、召开一次通气会、开辟一条绿色通道、组织一次护航、实施一次船舶安检、开展一次后评估,确保能源物资运输船舶安全畅通;在全市推广水路运输企业安全生产标准化管理制度,引导水运企业落实安全生产主体责任,建立安全生产长效管理机制,保障重点能源物资水路运输。

同时,开展交通工程安全生产“送专家、送技术、送服务到基层”行动。组织宣贯《江苏省公路水运工程平安工地建设考核评价标准》(2022版),促进平安工地常态化建设,确保平安工地建设覆盖率100%。继续推广“工程云专家”小程序,为参建单位提供专业安全教育服务,提升从业人员安全意识和管理水平。

葛茜 顾潇



画说泰州

今年3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”,泰州市消防救援支队各级深入辖区学校开展消防安全宣传活动,为师生讲解了消防基础常识和火场安全逃生要点,并对发生火灾后如何报火警、如何扑救初期火灾、火灾中如何逃生自救进行了详细的讲解。图为消防员给学生演示消防水枪出水。

李缙 张莹 摄影报道

召开会议部署全国文明城市创建

泰州:冲刺四连冠,争当典范城

斑马线前,汽车礼让行人井然有序;餐馆里,“光盘”行动成为新风尚;100多万“小红帽”“红马甲”用言行播撒文明种子……春日里的泰州,文明之花处处绽放,美入眼帘,润人心田。3月27日,泰州深化全国文明城市创建大会,要求各地各部门全力冲刺全国文明城市“四连冠”,奋力争创全域全国文明城市群和全国文明典范城市。

泰州市委书记朱立凡表示,全国文明城市是一座城市综合实力、形象魅力、发展活力、治理能力的集中体现,是城市的最高荣誉。按照“一年一小考、三年一大考”的创建规则,今年也是这一轮创建总评年,测评成绩将占3年创建总成绩的60%。泰州必须投入更大精力,以更大力度坚决打赢全国文明城市创建这场硬仗。这一轮文明创建,中心城市要争夺四连冠,同时,靖江要争取两连冠,泰兴、兴

化要创成全国文明城市,实现全域创成全国文明城市群。全市上下必须强化“市级主导、市区主体、镇街主力、市民主角”,推进文明创建齐头并进、整体跃升。

朱立凡说,当前,创建工作已经进入攻坚期、深水区,摆在我们面前的,都是难啃的硬骨头。大家要牢记,坐在办公室碰到的都是问题,下去调研看到的全是办法。要带头走进基层、深入一线,眼睛往下看、身子往下沉,稳扎稳打,步步为营,全力打造这轮创建收官战。文明城市创建是一项实打实的重大民生工程。只有紧紧依靠群众、广泛发动群众,上对“国标”,下对“民标”,才能把好事办到群众的心坎上。要突出群众关切、基层关心、社会关注,把“创建清单”转化为群众“幸福账单”。各地各部门要把反对形式主义、官僚主义作为重要政治任务,结合正在开展的

大兴调查研究,强化“问题即课题”意识,从小处着眼、向细处发力,一个问题一个问题解决,真正使文明城市创建成为城市树形象、政府增威信、群众得实惠的民心工程。

泰州市委副书记、市长万闻华表示,各地各部门要提振信心决心,以创则必成的信心、志在必得的决心,全力以赴抓创建,攻坚克难抓推进,确保创建工作落实落细、见行见效。要铆足干劲拼劲,大力弘扬调查研究之风、真抓实干之风,聚焦城市管理服务的薄弱环节,抓住群众反映强烈的关键点位,深入把症结梳理清楚,系统把路径设计完善,切实把工作抓出成效,确保创建工作既有面上之势、更有惠民之实。

会前,泰州市委常委、宣传部部长,市政府副市长刘霞解读了《泰州市2023年深化全国文明城市创建工作实施方案》。 张卫兵 毛晓华

姜堰溱潼会船节4月8日开幕

近日,2023中国泰州姜堰溱潼会船节新闻发布会暨姜堰全域旅游推介会在上海举办,姜堰诚邀四海宾朋欣赏4月8日开幕的“世界上最大的水上庙会”。

发布会现场,姜堰区委副书记、区长孙靓靓以“品‘满江红’,游满‘姜’红”为主题作推介,精彩呈现了“天下会船数溱潼,溱潼会船甲天下”的恢弘、“一梦到溱湖沉浸式夜景”的斑斓、“栖身小杨人家网红民宿”的诗意与静

谧、“单塘河新石器遗址”的古幽与神秘、“对话文人大师感受红色文化”的魅力等一连串特色旅游套餐。

本次会船节,姜堰精心策划了4大类18项系列活动。发布会上,金牌导游、美食博主、旅游达人分别围绕到姜堰“看什么、吃什么、玩什么”三大主题进行现场推介,邀请游客来姜堰打卡新线路、get新佳肴、玩出新花样。

乔梁 尹有文 毛晓华

“U医公益行”大型公益活动在扬州举行

3月26日,由中华医学泌尿外科学分会发起的“U医公益行”全国性大型系列公益活动在位于扬州的苏北人民医院举行。

活动贯彻“关注泌尿健康,关爱泌尿病人,为爱携手同行”的宗旨,由中华医学泌尿外科分会青年委员会秘书长、上海长征医院泌尿外科主任任善成教授领衔,带领多位国内知名泌尿外科专家走进扬州,携手苏北人民医院泌尿外科

专家一同开展义诊。

苏北人民医院2018年成为国家首批“建立健全现代医院管理制度试点医院”。四代达芬奇机器人系统投入使用后,泌尿外科开展机器人辅助手术位于全院前列。医院泌尿外科在学科建设、临床工作和科研学术等方面均取得了长足进步,已成为国内具有一定知名度的泌尿外科学临床、教学、科研区域中心。 汤佳 吴正友 庄剑翔

一天两位老太太走失,都被民警找到了

近日,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站巡逻民警接连救助了多名迷路、走失的老人,3月份已救助走失、醉酒人员24人。

3月25日上午9时,民警巡逻经时发现一走失老太太,老太太有沟通障碍,不能正常介绍自己的情况。通过反复查询,民警终于确定了老人的身份信息。老人的子女正在急切寻找母亲,接到民警电话

后,很快赶到现场接回老太太。

当天13时许,民警接到群众的求助电话,称老母亲走失。根据报警人提供的信息,不到半小时,巡逻民警就在水木南庭物业处,发现了长相和年龄符合描述特征的老人,经确认,正是走丢的老人。得知消息后,老人儿子立即赶到现场,将老母亲接回家。 董璇 庄剑翔

第五届“施耐庵文学奖”在兴化颁奖

近日,第五届“施耐庵文学奖”颁奖活动在兴化举行。东西的《回响》、王尧的《民谣》、余华的《文城》、路内的《雾行者》、迟子建的《烟火漫卷》5部作品获奖。

中国作家协会副主席、中国小说学会副会长阎晶明,中国作家协会副主席、江苏省作协副主席毕飞宇,人民文学出版社副总编辑赵萍,江苏省作协党组书记、常务副主席汪兴国,江苏省作协党组成员、副主席丁捷,以及泰州市委常委、宣传部部长,副市长刘霞出席颁奖活动。

本届施耐庵文学奖于去年5月

启动,组委会对照《施耐庵文学奖评奖办法》,从公开征集到的一百余部作品,初步筛选出88部参赛资格作品,由专家学者组成初评委员会选出20部备选作品,通过终评三轮投票评出获奖作品。

颁奖现场,还举行了“江苏省作家协会创作实践基地”授牌仪式。兴化市委书记陈锋剑希望现场嘉宾及广大文学爱好者,多来兴化走一走、看一看,感受里下河鱼米之乡不一样的风土人情,感受新时代楚水大地蓬勃向上的发展热潮,创作出更多有筋骨、有温度、有影响的文艺精品。 顾秀文 戴浪青 毛晓华

男子轻信合伙人,10万元被“套走”

近日,扬州市仪征市人民检察院对一起诈骗案提起公诉。仪征的李某向银行申请了10万元备用金,准备与朋友吴某一同做手机生意。吴某表示自己有进货渠道,于是二人分工,吴某到达进货地谈拢价格后,将付款码发给李某,由他付款。

可一段时间过去后,李某的10万元全部用完,手机却一台都

没看到。而这些钱是他从银行贷的款,如果没有进账,自己无法还清。发现不对劲的李某报了警。经查,吴某拿到李某的进货款后根本没有购买手机,而是套现后自己取走了。10万元钱被他用于还房贷、日常消费。近日,法院以吴某犯诈骗罪,判处有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金人民币1万元。

李星 郭郭 庄剑翔